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Резервированная система имеет кратность m=4. Элементы системы равнонадежны, а интенсивность отказа равна . 
Таблица 1– Исходные данные
	№
	λ/1000, ч-1

	9
	7


Определить для наработки t=1000ч:
1. ВБР
2. Плотность распределения времени до отказа
3. Интенсивность отказов
4. Среднее время безотказной работы
Построить графики зависимостей: ВБР и плотности распределения времени до отказа.
Решение:
Определим:
Вероятность безотказной работы (ВБР) системы:

,
[image: ]

где  , n-общее число элементов, [image: ]-ВБР элемента[image: ] -вероятность отказа элемента.
Частоту отказов системы:

,
[image: ]
где (n-m)-число основных элементов [image: ]-частота отказа элемента.
Интенсивность отказов системы:


[image: ]
Среднее время безотказной работы резервированной системы:
[image: ]=325,54
Полученные значения для разного количество резервных элементов m=0;1;2;3;4, занесем в таблицу:
Таблица 1–показания расчета
	t
	m=0
	m=1
	m=2
	m=3
	m=4

	
	Pc(t)
	Fc(t)
	Pc(t)
	Fc(t)
	Pc(t)
	Fc(t)
	Pc(t)
	Fc(t)
	Pc(t)
	Fc(t)

	0
	1
	0.035
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0

	100
	0.03
	1.057e-3
	0.183
	4.286e-3
	0.494
	6.517e-3
	0.808
	4.404e-3
	0.968
	1.116e-3

	200
	9.119e-4
	3.192e-5
	0.015
	3.9e-4
	0.1
	1.787e-3
	0.36
	3.641e-3
	0.757
	2.781e-3

	300
	2.754e-5
	9.638e-7
	1.014e-3
	2.763e-5
	0.015
	2.97e-4
	0.116
	1.419e-3
	0.48
	2.542e-3

	400
	8.315e-7
	2.91e-8
	6.504e-5
	1.798e-6
	2.049e-3
	4.165e-5
	0.033
	4.289e-4
	0.269
	1.656e-3

	500
	2.511e-8
	8.788e-10
	4.057e-6
	1.129e-7
	2.63e-4
	5.439e-6
	8.58e-3
	1.164e-4
	0.142
	9.349e-4

	600
	7.583e-10
	2.654e-11
	2.498e-7
	6.973e-9
	3.297e-5
	6.87e-7
	2.182e-3
	3.009e-5
	0.073
	4.941e-4

	700
	2.290e-11
	8.014e-13
	1.528e-8
	4.273e-10
	4.083e-6
	8.543e-8
	5.463e-4
	7.591e-6
	0.037
	2.53e-4

	800
	6.914e-13
	2.42e-14
	9.322e-10
	2.608e-11
	5.029e-7
	1.054e-8
	1.357e-4
	1.893e-6
	0.018
	1.275e-4

	900
	2.088e-14
	0
	5.677e-11
	1.589e-12
	6.175e-8
	1.296e-9
	3.36e-5
	4.695e-7
	9.148e-3
	6.38e-5

	1000
	0
	0
	3.455e-12
	9.671e-14
	7.572e-9
	1.589e-10
	8.3e-6
	1.161e-7
	4.551e-3
	3.18e-5



Построим график зависимости ВБР от времени работы системы:
[image: ]
Рисунок 1 – График зависимости ВБР системы от времени
Далее построим графики интенсивности и плотности распределения времени до отказа системы от времени работы:
[image: ]
Рисунок 2 – График зависимости плотности распределения времени до отказа системы от времени
Как видно из графиков, чем больше резервных элементов, тем меньше интенсивность отказов и тем больше вероятность безотказной работы. 
Вывод: Для резервированной системы были рассчитаны показатели надежности (вероятность отказа, ВБР, частота и интенсивность отказов и среднее время безотказной работы) и построены графики зависимостей ВБР, интенсивности до отказа от времени работы системы с разным числом резевных элементов.
image3.wmf
Pc

t

m

, 

(

)

4.551

10

3

-

´

=


image4.wmf
!

!()!

i

n

n

C

ini

=

-


oleObject3.bin

image5.wmf
P

t

(

)

e

l

-

t

×

:=


image6.wmf
Q

t

(

)

1

:=

P

t

(

)

-


image7.wmf
1

()()()()()

mmnm

сn

ftnmCQtPtft

--

=-××


oleObject4.bin

image8.wmf
fc

t

m

, 

(

)

3.18

10

5

-

´

=


image9.wmf
f

t

(

)

t

P

t

(

)

d

d

æ

ç

è

ö

÷

ø

-

:=


image10.wmf
1

1

0

()()()()

()()

mmnm

n

с

m

iin

n

i

nmCQtPtft

CQtPt

l

--

-

=

-××

=

××

å


oleObject5.bin

image11.wmf
l

c

t

m

, 

(

)

6.987

10

3

-

´

=


image12.wmf
T1cp

0

1000

t

Pc

t

m

, 

(

)

ó

ô

õ

d

:=


image13.wmf
0

200

400

600

800

1

10

3

´

0

0.5

1

Pc

t

0

, 

(

)

Pc

t

1

, 

(

)

Pc

t

2

, 

(

)

Pc

t

3

, 

(

)

Pc

t

4

, 

(

)

t


image14.wmf
0

200

400

600

800

0

0.01

0.02

fc

t

0

, 

(

)

fc

t

1

, 

(

)

fc

t

2

, 

(

)

fc

t

3

, 

(

)

fc

t

4

, 

(

)

t


image1.wmf
l


oleObject1.bin

image2.wmf
(

)

1

0

()()

m

iin

n

i

c

PCQt

t

Pt

-

=

=××

å


oleObject2.bin

